

运河小学小记者站专版

待到小麦成熟时

本报小记者(运河小学3年级2班) 王一柠



去年春天,妈妈带着我和弟弟一起去地里帮姥爷给小麦施肥。

麦田里一片生机勃勃的景象,那绿油油的冬小麦还没有巴掌高。我和弟弟一起抬了半袋肥料来到地中间,每人抓了一把肥料,就开工了。

我们学着姥爷的样子,尽量给每一株冬小麦都撒上肥料。我们一边干活,一边和妈妈聊天。妈妈给我们讲了图形的周长和面积应该怎样计算,一亩地等于多少平方米等知识。

我们又跑去问姥爷:“小麦成熟前,我们还需要干什

么?”姥爷说:“到小麦成熟前,还需要几次浇水和施肥。如果小麦‘生病’了,就要给它‘治病’,等到芒种以后,就可以收获金灿灿的小麦了。”

我们撒了一把又一把肥料。不知不觉,我们把整块麦田都撒满了肥料。临近中午,艳阳高照,我累得筋疲力尽、满头大汗,一屁股坐在田边休息。

那天,我不仅学会了怎样计算图形的周长和面积,还知道了粮食的来之不易。

劳动最光荣,我爱劳动。
(指导老师:白茹)

校长寄语



运河小学以德育建设为切入点,架构了一套以“幸福”为核心的德育体系,用爱心、真情创造幸福,守望幸福。在春风化雨的教育中,让幸福的种子在孩子们的心中发芽,让幸福成为运河小学的代名词,许孩子一个幸福童年,滋润孩子一生的健康成长。

——运河小学校长
周彦龙

成长五味瓶

本报小记者(运河小学4年级1班) 李若菲

在我的家中,每天都会发生很多事情,这些事情总结起来就像一个五味瓶——酸、甜、苦、辣、咸,应有尽有,让我尝到了人生百味。

在我的家中,我是老二,妈妈生我的时候年纪已经很大了。看到年近50岁的妈妈,每日为生活奔波操劳,接送我上学,接送我上各类课外班,那样忙碌,我心里有一种酸酸的感觉。

每到周末,我和妈妈、姐姐团聚的时候,妈妈都会带我们去吃大餐、看电影,那个时候,我的心里比吃了蜜还要甜。

每当放学回家,写作业或进行妈妈规定的打卡任务时,那钻到书本里的感觉总能让我想到“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。

从小就“无辣不欢”的我,每当和妈妈一起品尝美味的麻辣烫时,那辣辣的感觉简直从嘴里辣到了心里。

从小就调皮捣蛋的我,没少挨妈妈的“降龙十八掌”。每到这个时候,泪眼婆娑的我,就会品尝到眼泪那咸咸的味道。

酸、甜、苦、辣、咸,虽然只有五个味道,但它却充满了我的整个童年,让我的童年变得丰富多彩。
(指导老师:孙建伟)



那段快乐时光

本报小记者(运河小学4年级1班) 庞瑾萱



我的相册里有一张让我难以忘怀的照片,每当我看到它,我的记忆就仿佛定格在了那一刻,往事又浮现在眼前。

记得那是三年级的一个周末,外面烈日炎炎,燥热无比,而我却在屋里吹着空调,这时妈妈走了进来,说道:“今天晚上电视台有一个活动,你可以和你的好朋友琪琪一起去广播哦。”我用力地掐了一下我的大腿根,确定这不是梦,这是真的,太好了!我高兴得一蹦三尺高。

盼星星,盼月亮,终于等到了那一天。可这时,却不知怎么了,我心里有点忐忑不安。拉着好朋友琪琪走进广播室时,我心里就像十五个吊桶打水——七上八下。看着墙壁上“快乐哆来咪”几个大字,我的心情也慢慢从紧张变

成激动。

小鱼老师给我们戴上耳麦,随后便开始了这次广播(上图)。这时,耳麦里传来了小鱼老师的声音:“快乐哆来咪,欢笑停不住。”这声音很温暖,让我陶醉其中。

首先,我的好朋友琪琪讲了她的故事《小马过河》。可由于紧张,我都没来得及去细细品味她讲的故事,耳麦里就传来了刚劲有力的歌曲。我知道,接下来就到我发挥的时候了。

我用心地读着每一个字,生怕一个不小心,影响节目效果。果然,功夫不负有心人,我顺利地完成了节目,还得到了小鱼老师的肯定与表扬。

虽然这件事情已经过去一年多了,可当我再次看到这张照片时,总会不由自主地想起那段快乐时光。

劳动是件光荣的事

本报小记者(运河小学4年级2班) 张梦宸

这一天早晨,我比平时起得晚了一点,感觉有点不好意思,因为我是全家人中最后一个起床的。

我起床后,便忙着叠被子和毯子。看平时爸爸和妈妈做这件事很简单,这次轮到我自己做这件事,还是有点难度的。我的床上一共有两床被子,我先把被子铺平,然后将被子的两条边对折,再对折,一个长方形就出来了,我一共折了两个长方形。

折完后,我赶紧叫妈妈看,我觉得自己的事自己做很骄傲。果然,妈妈看了,直夸我好看的。

整理完床铺,我又开始收拾我们家的办公桌。爸爸说:“别忙啦,赶快吃早饭,等

会儿我收拾。”我说:“爸爸,不用你,今天我休息不用上学,就由我来做吧!”当听到爸爸说“长大啦,真懂事”时,我心里美滋滋的!

经过我的努力,原本乱糟糟的办公桌变得井井有条,模糊的电视机屏幕变得清晰明亮。我越做越来劲,接着又整理了沙发上的玩具、书包,让它们各就各位。最后,我还擦了窗户上的玻璃,虽然只擦了一小块,不过还是挺高兴,因为那块玻璃变得闪闪发亮啦!

干完活,虽然有点累,但我觉得非常高兴,因为我通过自己的双手帮父母分担了家务,还得到了父母的表扬。劳动真是件光荣的事,我爱劳动!
(指导老师:孙清清)



我爱劳动

本报小记者(运河小学3年级2班) 文子墨

我是一个小小劳动者,无论是在家里还是学校,我都热衷于参加各种劳动。

每天早上,我会早早地起床,帮助妈妈做早餐、打扫卫生。我会扫地、擦桌子、整理书架,让家里变得干净整洁。在学校里,我也很勤劳,我会主动参与班级的卫生打扫工作,帮助老师搬运教具和作业。我之所以热爱劳动,是因为我深知劳动的重要性。

通过劳动,我不仅可以为家人和同学创造一个舒适的环境,还可以培养自己的责任感和独立性。每一次劳动都让我感到充实和满足,让我更加珍惜自己的劳动成果。

我还记得有一次,学校举办了“环保小卫士”活动。我和同学一起到校园周边捡垃圾、植树、宣传环保知识。虽然那天阳光很强,但我们

依然兴致勃勃地完成了任务。通过这次活动,我更加深刻地认识到了保护环境的重要性,也更加坚定了自己热爱劳动的信念。

我是一个热爱劳动的孩子。我愿意用自己的双手为家、学校和社会贡献一份微小的力量。我相信,只有通过不断的努力和付出,我们才能创造更加美好的未来。
(指导老师:于俊平)



劳动让人快乐

本报小记者(运河小学4年级2班) 王玥颖

劳动能让人心情放松,也能让人快乐,我爱劳动。

一个周六,我们家进行了一次大扫除,我和爸爸在妈妈的指导下各自忙活起来,我的任务是扫地、拖地。在学校我也经常值日,扫地、拖地这种事根本难不倒我。

当我拿着扫把认认真真扫完客厅和卧室,并大声向爸爸妈妈炫耀的时候,妈妈却摇摇头指着墙角说:“这里的尘土不用扫了吗?”我顺着妈妈手指的方向看过去,果然,那里有爸爸擦桌子时洒落的尘土,但是不明显,若是不仔细看根本就发现不了。

我正要辩驳,却见爸爸、妈妈都在认真地擦桌子、擦玻璃。擦玻璃也是一个仔细活,妈妈先用湿抹布擦一遍,再用干抹布擦一遍,然后再用潮湿的报纸把玻璃上面的污渍擦干净。

看到她这么用心地干活,我咽下了所有不满,赶紧拿起扫帚又把房间的每个角落认认真真扫了一遍,直到房间干干净净才停下来。

看到房间焕然一新,虽然累点,但我感觉这是一件非常快乐的事情。

